

# 中国文旅企业合作发展大会下周在淄博举办

## 我省各市、县(市、区)设分会场 邀国内文旅企业共商发展促招引

淄博11月1日讯 11月1日下午,从山东省文化和旅游厅在济南召开的新闻发布会上传出消息,为更好服务山东经济社会发展大局,认真贯彻2023山东省旅游发展大会精神,搭建国内外文旅企业在鲁合作发展平台,提振省内文旅企业发展活力,扩大文旅引才引智,激活市场主体投资潜能,推动全省文旅融合高质量发展,按照省委、省政府决策

部署,11月7日至8日,中国文旅企业合作发展大会将在淄博举办。

中国文旅企业合作发展大会主会场设在淄博市,全省各市、县(市、区)设分会场。大会由世界旅游联盟、中国旅游协会、中国文化产业协会、山东省人民政府主办,山东省文化和旅游厅、淄博市人民政府承办。

本次大会聚焦“消费提振年”决策部署,广邀国内文旅企业来

鲁共商文旅发展大计,促进全省文旅招商引资,在文旅项目投资建设、旅游住宿业发展、景区度假区转型升级等方面实现新突破。大会创新安排开幕式、主论坛、4个平行论坛(对接会)及文旅体验、知名文旅企业家山东行等环节,确保举办一次主题突出、成效显著、隆重热烈的文旅企业合作发展盛会。

大会开幕式将于11月8日上午

在淄博市国际会展中心举行,安排了国内重点文旅企业投资山东经验分享、发布在鲁合作需求、发布山东文旅招商项目、山东20家领航型文旅企业授牌、山东十佳民营文旅企业领军人物授牌、山东文旅企业联盟揭牌仪式、中国知名文旅企业助力山东绿色低碳高质量发展行动启动仪式等环节。主论坛、平行论坛将于11月7日至8日举行,嘉宾主旨演讲、山

东省景区度假区迭代升级重点项目推介、山东演艺联盟授旗仪式、发布《2023年山东省旅游民宿集聚区名单》并授牌等环节异彩纷呈。另外,大会还设置了丰富多彩的配套活动,组织参会嘉宾体验夜间文旅活动,并举办为期三天的知名文旅企业家山东行活动,为大会营造浓厚热烈的氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

## 淄博三部门亮“成绩单”

# 破获食品药品、环境资源及知识产权违法犯罪185起

### 权威发布

淄博11月1日讯 破获食品药品、环境资源以及知识产权领域刑事案件185起(部督、厅督案件12起),抓获976人,移送1012人,打掉窝点55个,打掉团伙36个;淄博市各级市场监管部门与公安部门召开联席会议30余次,开展联动执法100余次……在今天上午淄博市政府新闻办公室组织召开的打击食品药品、环境资源、知识产权违法犯罪新闻发布会上,淄博市公安局、市市场监管局、市生态环境局相关负责人进行了情况介绍。

### 公安侦破部督、厅督案件

今年,淄博市公安局侦破了

一批大要案件,摧毁了一批犯罪窝点,打掉了一批犯罪链条,整治了一批重点地区。其中,食药领域案件74起,抓获犯罪嫌疑人467人,移送498人。破获部督“9·21”销售有毒有害减肥产品案,抓获10人,捣毁窝点4处,涉案价值1000余万元。破获部督“4·07”生产销售假药案,抓获81人,捣毁涉案窝点5处,涉案总价值3000余万元。环境资源领域案件40起,抓获犯罪嫌疑人166人,移送197人。破获厅督“8·10”非法采矿案,打掉恶势力犯罪团伙1个,抓获42人,查明非法开采石灰石5000余万吨,涉案价值近亿元;破获厅督“9·03”污染环境案,抓获18人。知识产权领域案件71起,抓获犯罪嫌疑人343人,移送317人。破获厅督“3·03”生产、销售伪劣产品案,抓获22人,捣毁生产窝点1处,查

获伪劣电线电缆4.5吨、生产设备2台,涉案价值3000余万元。破获厅督“7·06”侵犯商业秘密案,抓获18人,打掉犯罪团伙3个。

在多方联动下,破获厅督“4·26”销售假冒注册商标的假酒案,抓获14人,查扣假冒品牌酒水150余箱,涉案金额2000余万元。破获厅督“4·17”妨害药品管理案,抓获45人,查获成品、半成品中药及药材一宗,涉案金额近亿元。

### 两部门联动执法百余次

淄博市市场监管局与市公安局签订了《关于建立健全市场监管综合执法联动机制的意见》,不断完善案件移送、案情通报、信息共享等工作机制,定期召开部门联席会议,实现行政处罚和刑事

处罚无缝对接。今年以来,淄博市各级市场监管部门与公安部门召开联席会议30余次。

今年以来,淄博市各级市场监管部门与公安部门开展联动执法100余次,向公安部门移送食品、药品、知识产权等领域案件或者线索60余件。联合查办了多个大案要案,其中“3·27”虚假宣传案及“4·17”生产提供销售假药案抓捕违法犯罪嫌疑人50余人,涉案金额2600余万元,被列为山东省公安厅督办案件,并申报公安部督办案件。

利用食品、药品检验检测“绿色通道”,积极配合淄博市各级公安部门涉案产品的检验以及认定工作。截至目前,市市场监管局协调向省食药院送样20余批次,向市食药院检验涉案样品52余批次,向区县局以及公安部门出具产品认定意见30余份。

### 两轮次专项行动 打击危险废物环境违法犯罪

为保障黄河流域生态环境安全,今年以来,淄博市生态环境局开展了两轮次打击危险废物环境违法犯罪和重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法行为的专项行动;会同公安、交通、应急等部门联合开展一次打击危险废物环境违法犯罪执法检查行动。

近年来,通过建立健全生态环境行政执法与刑事司法衔接工作机制,充分发挥生态环境部门和公安机关的职能作用,不断规范办理生态环境违法犯罪案件的移送、受理、监督、审判等程序,提高案件查办质量和效率,严厉打击各类生态环境违法犯罪。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

## 大众日报淄博融媒体中心小记者习作选登

### 学会了这些救命本领

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区潘南小学四年级六班 李宏瑞 指导老师 朱志睿

9月16日,我参加了大众日报淄博融媒体中心组织的“学急救会自救”活动,我们走进高新区华庚医院,跟随护士阿姨们学习心肺复苏、海姆立克急救法等许多救命的本领。

活动一开始,护士长阿姨先教了我们海姆立克急救法,这个急救法非常实用,当有异物卡在患者喉咙中时,我们要从后方环住患者,左手握拳,右手包住左拳,放于肚脐上

方、胸部下方的位置,并用力向上施压,利用形成的气流将异物排出,患者就能得救。护士长阿姨讲解完后,我们进行了实际操作,操作起来并没有阿姨展示的那么容易,但我们都积极举手,踊跃参与其中,并在护士长阿姨的指导下学习如何正确发力,努力让动作规范。

随后,我们还学习了如果有人溺水该如何施救。有人

溺水时应该使用的是心肺复苏急救法,比较常见的有胸外按压开放气道和人工呼吸,需要根据患者的情况采取适当的急救措施。我们用一个假人做患者,一步步摸索尝试做出心肺复苏正确的动作。

这次体验不仅让我掌握了应急急救知识和技能,也让我学会了在遇到紧急情况时临危不乱,保护自己的同时也能帮助别人。

### 交通安全之旅

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区莲池学校三年级14班 邱铭泽 指导老师 王一榕

10月15日,我跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团,走进高新区交通安全主题公园参加交通安全知识学习。

老师带着我们在主题公园里认识交通标识,包括禁止直行、注意儿童、减速慢行和禁止超车等。此外,警察姐姐带我们去认车牌,有武警车牌、普通车牌和新能源车牌……

随后,我们到达了一个模仿路口的空地,空地一角停着一辆大货车,老师指着地面划着黄线的地方对我们说,这里就是货车转弯时的

内轮差,看见车转弯时一定要远离这里,接着让两个小记者坐上大货车,又让两个小记者站在车头前面,两个小记者在车后,还有两个小记者各蹲在左前轮和右前轮旁边,接着问车上的两个小记者能不能看见大货车旁有人,结果大货车上的小记者们都看不见有人。

我们顺着公园的小路走到尽头,两个警察哥哥在那等候多时了,我们一到就教我们指挥交通的手势。紧接着老师给我们放了几个警示片,加深我们对危险的警惕性。

### 阳光少年

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区莲池学校四年级三班 任雅萌 指导老师 田海书

10月22日,我跟随大众日报淄博融媒体中心小记者团,来到了淄博市特殊教育中心,来这里看望一群特殊的朋友,他们身体的某些方面存在缺陷,但是他们没有自暴自弃,而是积极面对,努力成为阳光少年。

我们先去参观了学生和老师们的手工艺品,他们做的小动物栩栩如生,真的太好看了。接下来,我们去了他们学习的地点。在这里有洗车房,

做蛋糕屋,还可以做陶瓷等,这就是他们平时学习的内容。就是这些工作,在我们看来非常简单,但他们却要学习十几遍甚至几十遍,旁边的老师也不厌其烦地一遍遍教着。

随后,我们又来到了教学楼,在这里有一群盲人哥哥姐姐,他们热心地教给我们盲文。一个小姐姐说,她在这里很开心,因为有很多朋友,每天还有很多事可以做。我们在这里还体验了盲人按摩,有

的同学是趴在床上的,而我体验的是坐在凳子上,由一位大哥给我做按摩。一下一下按得特别专注,好像小哥哥能看到我的每一个穴位似的。这样熟练,他们要练习很久,吃很多苦吧。

短暂的两个多小时,我一直被震撼着,看到那么多翅膀残缺的天使,善良,积极乐观,他们像一束光,治愈我,温暖我,给我力量。

### 沉浸式学习交通安全知识

大众日报淄博融媒体中心小记者 张店区莲池学校三年五班 石佳泽 指导老师 徐慧云

10月15日,我们大众日报淄博融媒体中心小记者团来到高新区交警大队交通安全主题公园,沉浸式学习交通安全知识。

今天的讲解员是小玉姐姐,她是一名交通警察。她把我们带到了一个模拟十字路口人行道上,给我们讲解了过马路要先看红绿灯,同时还要注意行人、机动车和非机动车的情况。

小玉姐姐带我们认识了交通标识,认识了车牌分类,又带我们来到

一辆大货车前面,她让我们注意大货车的盲区和内轮差,我也上去体验一把大货车司机,坐在里面很高,看得很远,但大货存在很大盲区,车周边情况看不到。妈妈站在货车的侧面和后面,我在驾驶位看不到妈妈,这就是盲区,这种体验让我知道车辆盲区的危险性。

通过这次小记者活动,我学习到了许多交通知识,我也会告诉爸爸妈妈更要遵守交通规则,做到平安出行。